

都叫他老板,他却承认

市区两级卫生监督所突击检查,一些水质处理器生产企业慌了神

□记者 宋佳 报道
qlwbsj@vip.163.com

本报4月27日讯 随着气温的回暖,净水器等产品渐进销售旺季。为切实加强烟台市涉水产品卫生监督,从4月18日开始,烟台市卫生监督所联合莱山区卫生监督所,对莱山区范围内的水质处理器生产企业进行突击检查,拉开了2013年度涉水产品监督检查工作的序幕。

莱山区卫生监督所的工作人员介绍,突击检查让企业措手不及。检查过程中发现,净水器生产隐患还真不少,例如生产人员没穿工作服、戴工作帽,净水器生产人员出示的健康证明过期等。

而在检查过程中,也发生了一些让执法人员啼笑皆非的事情。日前,执法人员在一家水质处理器生产企业检查时,找到了员工们口中的老板。但奇怪的是,这个老板始终否认自己就是这家企业的老板。而就在这家老板看到执法人员进门时,还曾慌了神,反问执法人员:“你们怎么来了?”

得知执法人员是来进行摸底检查后,该企业的老板就一直称,老板不在。他告诉执法人员,他只租下了二楼的办公区,一楼的生产区不归他管。听完老板的说法,在

场的工人有的微微张开了嘴巴,有的瞪大了双眼,都一言不发。

随后,这位老板支吾半天叫来他的朋友,说他朋友才是老板。可他的朋友却称,企业确实已经盘给这位老板了。

最终执法人员决定,“五一”节后,让两位“老板”带着合同到市卫生监督所做进一步处理。

据悉,烟台市共有15家水质处理器生产企业经过卫生部批准。“去年,与省卫生监督所的工作人员一起进行过抽查,但是检查并不全面。”烟台市卫生监督所的工作人员说,2013年,将开展对水质处理器生产企业的专项整治,进行全面摸底检查。

烟台市卫生监督所的工作人员介绍,卫生规范中明确要求,直接从事水质处理器(材料)生产的人员(包括临时工),应每年进行一次健康体检,取得预防性健康体检合格证后方可从事涉水产品生产。

针对突击检查过程中发现的问题,卫生监督执法人员已出具现场执法文书,对于企业的违法行为予以立案查处。市卫生监督所将继续加大执法力度,对全市销售涉水产品的单位开展监督检查,坚决查处违法行为,切实消除涉水产品经营活动中的卫生安全隐患。



卫生监督所的工作人员正在检查。
记者 宋佳 摄

现场

7名工人4张健康证,还都过期了

卫生监督人员来到一家外资水质处理器生产企业后,监督人员在管理者的带领下,对生产流程的每一个环节进行了卫生执法监督。

在交谈中,卫生监督人员得知,该企业共有7位工人参加生产流程。当卫生监督人员要求出示从业人员的健康证时,该企业老板很配合地取出4张健康证,原应人手一张的健康证,现在只有4张。更严重的问题是,这4张健康证均在去年12月份过期。

“生产过程中,工人都没有

穿工作服、戴工作帽,这不符合卫生标准。”市卫生监督所的工作人员介绍说,尽管在检查中企业存在诸多问题,但老板很配合监督检查工作,并积极做出整改,于当日下午带员工去体检办理了健康证。

记者与执法人员交谈后了解到,尽管企业存在一些违法问题,但是鉴于企业态度端正并积极配合检查,认真整改存在问题,在依法处理上,执法部门会予以考虑这些因素,并把握好处理的度。

链接

买净水器注意“两看”

卫生监督人员提醒消费者购买净水器时,一是要看产品是否有卫生部门的卫生许可批件;二是要看产品的出厂检验报告。消费者可通过产品机身粘贴的标签,与商家公示的检测报告上的卫生许可批准文号进行核对,只有两者的批准文号都相符,该产品才是有保障的。

此外,净水产品只能对水的一些指标做深度净化,并不能令净化水有保健或治疗某种疾病的作用。使用净水器时,最重要的是更换滤芯。如果滤芯长期不更换,沉淀在其中的杂质或有害物质对人体更有害。

便民直销联盟

6879078

众德庄园 绿色健康米10千克 超市价 直销价 80元	法国卡斯特 进口原瓶特酿红葡萄酒 超市价 258元 直销价 168元	通德典藏 纯米酿造52° 超市价 直销价 270元	泸州老窖 国窖品位古雅珍藏铁盒 45° 超市价 150元 直销价 110元	泸州老窖 国窖品位古雅金卡 45° 超市价 129元 直销价 99元	泸州老窖 国窖品位古雅珍藏 33° 超市价 99元 直销价 79元
泸州老窖 国窖品位古雅典藏 52° 超市价 489元 直销价 389元	海之蓝 38° 超市价 208元 直销价 178元	海之蓝 52° 超市价 228元 直销价 198元	玲珑白玉汾酒 40° 超市价 138元 直销价 98元	玲珑玫瑰汾酒 40° 超市价 138元 直销价 98元	金象竹叶青 38° 超市价 128元 直销价 98元
多功能车桶 超市价 129元 直销价 69元 内含两个	森蜂园椴树蜂蜜 2kg 超市价 98元 直销价 88元	高档茶具 超市价 99元 直销价 49元	泸州老窖 国窖品位古雅典藏 45° 超市价 279元 直销价 199元	汾酒蓝瓷 53° 超市价 238元 直销价 208元	汾酒红瓷 42° 超市价 218元 直销价 190元